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Ze worden wel eens gekscherend ‘zelfstandigen zonder pensioen’ genoemd, maar driekwart 
van de zzp’ers heeft wel pensioenvoorzieningen getroffen. Wat weten we nog meer van de 
zelfstandige zonder personeel? Feiten en fictie in één overzichtelijke infographic.

Voor eigen risico en rekening
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Recordaantal zzp’ers
In 2017 was 12 procent van onze beroepsbevolking zzp’er. In 2003 was dat nog maar 8 procent. 

BRON: ZELFSTANDIGEN ENQUÊTE ARBEID, 2017

Zzp’ers zijn vaker man

37,6 uur 
Zelfstandige ondernemers werken gemiddeld 40,4 uur per week. Zelfstandigen met personeel 
werken gemiddeld 50,9 uur week, zonder personeel: 37,6 uur per week. Mannelijke zelfstandigen 
maken gemiddeld langere weken (44,1 uur) dan vrouwen (33,7 uur).
BRON: ZELFSTANDIGEN ENQUÊTE ARBEID, 2017

Een kwart spaart niet voor later

Zzp’ers met een aanvullende pensioenregeling hebben  
eigen spaargeld of beschouwen hun woning als pensioenpot. 
BRON: CBS, 2017

Zo jong al zelfstandig
Zzp’ers naar leeftijd

Goed geschoold
Zzp’ers naar opleidingsniveau

Diensten, geen producten
Zzp’ers naar sector

BRON: ZELFSTANDIGEN ENQUÊTE ARBEID 2017
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BRON: NIDI, CBS

Voor jezelf? Waarom?

BRON: ZELFSTANDIGEN ENQUÊTE ARBEID 2017

1.
 Ik

 z
oc

ht
 e

en
 n

ie
uw

e 
ui

td
ag

in
g 

 

2.
 �Ik

 w
ild

e 
al

tij
d 

al
 z

el
fs

ta
nd

ig
  

w
e�r

ke
n 

3.
 �Ik

 w
il 

ze
lf 

be
pa

le
n 

 
ho

ev
ee

l i
k 

w
er

k 

4.
  �I

k 
w

il 
ni

et
 (m

ee
r)

 v
oo

r 
 

ee
n 

ba
as

 w
er

ke
n

36,7%

30,8%

23,8% 23,5%


